

РОССИЯ ЧИТАЮЩАЯ, РОССИЯ БОРЮЩАЯСЯ

Некогда великий французский философ-просветитель Дени Дидро, основатель знаменитой “Энциклопедии”, почётный член Санкт-Петербургской академии наук, посетивший Россию по приглашению императрицы Екатерины II, заметил: “Люди, перестающие читать – перестают мыслить”. Более верные слова трудно себе и представить, особенно по отношению к нынешней ситуации в нашей стране. На протяжении всех 25 “постперестроечных”, как теперь выражаются, лет наш народ целенаправленно отучали читать, внедряя в головы псевдокультуру, псевдоценности, а мысль о служении Отечеству заменяли трусливой мыслишкой о “выживании”. Результат налицо: люди действительно стали меньше читать серьёзную литературу, переключаясь на бессмысленную трескотню детективов и убогих телесериалов, где серьёзной жизни нет, а есть всё та же мышиная возня за выживание, за корыстный успех. Но осталась ещё читающая Россия, Россия думающая и Россия, борющаяся за правду и справедливость. Россия, помнящая о былом расцвете культуры, который пришёлся на последние десятилетия существования Советского Союза, когда, как мы помним, тиражи изданий книг и журналов измерялись миллионными цифрами. Вернётся ли то время? Всё во многом зависит от нас...

Уважаемый Станислав Юрьевич, здравствуйте!

Журнал “Наш современник” выписываю с 2010 года. В наше “демократическое” время только в этом журнале можно прочитать правду о прошлом и настоящем нашей страны.

В марте текущего года ушёл из жизни великий русский писатель Валентин Григорьевич Распутин. Я читал его повести: “Прощание с Матёрой”, “Деньги для Марии”, “Живи и помни”, но не вникал глубоко в его творчество. Я не писатель, а всего лишь пенсионер, и не берусь вникать глубоко в творчество Валентина Григорьевича. А вот в нашей краевой алтайской газете “Голос труда” (№ 14 от 9 апреля сего года) прошла публикация Владимира Бровкина под заголовком “Кто там шатает правой?” и отклик на неё: “Не пора ли нам, братие, встать?” Георгия Иванченко (№ 15 от 16 апреля). В них, как мне кажется, говорится о позиции советских и нынешних российских писателей, об их вкладе в борьбу за лучшую долю народа. Владимир Бровкин утверждает: “В. Распутин был печальником, а мы из другой партии – партии, которой, видимо, на роду написано вновь вытаскивать страну из порухи и очередной ре-

форматорской грязи”. Ему вторит Георгий Иванченко в своём отклике: “. . . точный отзыв о творчестве В. Распутина. Верно подмечено – печальник. Где-то (“Прощание с Матёрой”, “Живи и помни”, “Пожар”) – не печаль даже, а лютая тоска, безнадежность и даже обречённость”. У меня же своё мнение. . .

Мы живём в непростое время, когда балом правит капитал. Каждый из нас, будь ты рабочий, писатель или политик, должен бороться за лучшее будущее России и за справедливость. **Валентин Григорьевич как-то отметил: “Народ предали генералы и вошли во власть”**. И это правильно. В своих произведениях он много уделяет внимания тяжёлой крестьянской жизни со всеми её неурядицами и нищетой. Однако указаны ли им пути выхода из такого состояния народа?

Бурчать на кухне о беспросветной жизни бесполезно. По-моему, есть только два выхода из этого положения. Первый – это выборы. Однако Закон о выборах несовершенный, и наивно верить, что на них может победить кандидат от народа. Сегодня на выборах побеждает тот, у кого больше денег. В этом случае необходимо помочь народу и особенно “армии” пенсионеров отличать чёрное от белого, так как кандидаты от партии власти много обещают, красиво говорят, но после выборов остаются глухими к народу. Даже многие фронтовики попадают на “крючок” нынешней власти. Стоит им побывать на вечере, организованном администрацией, и угоститься булочкой с чаем, так они на выборах рады голосовать за партию власти.

Второй вариант: необходимо убедить трудовой народ проявить сплочённость и законным порядком выходить на площади необъятной России с требованием: “Хватит нас дурачить, хватит обещать. По Конституции России народ является источником власти в стране”. Наша задача сегодня – будить народ от спячки, внушить обывателю уверенность, что всё зависит от нас, от нашей сплочённости.

Демократическое телевидение вывернуло народу мозги наизнанку, многие смирились с нищенским положением и прямо заявляют: “От меня ничего не зависит, что толку ходить на митинги!” Но это заблуждение. Почему мы победили в Великой Отечественной войне? Победили потому, что была сплочённость народа, ответственность каждого человека за порученное дело. А вот в Барнауле живёт почти 700 тысяч человек, а на Первомайскую демонстрацию пришло 500–700 человек, это менее 1%. Какая уж тут солидарность, ею и не пахнет! Была прекрасная, тёплая, солнечная погода, и люди устремились на свои грядки, которые как будто они их спасут от всех бед. Можно только позавидовать русскому терпению!

Мы часто впадаем в идеологическую крайность. Если при советской власти народу прививали атеизм, то теперь почти поголовно мы стали верующими. А в народе говорят: “Бог-то Бог, да сам не будь плох!” К примеру, в русско-японской войне царское правительство надеялось на Бога и вместо оружия слало солдатам иконы, и что из этого получилось? Россия потерпела поражение. Ныне церкви в стране растут, как грибы. Я не верю, что всё это строится на средства бедных прихожан. И думаю, что этот разговор можно продолжить на страницах журнала “Наш современник”.

Александр Прокопьевич Попов, г. Барнаул

Здравствуйтесь, уважаемый Станислав Юрьевич!

Всегда внимательно слежу за публикациями Вашего журнала. Вот и получив № 9 за этот год, сразу нашёл там Ваш материал “Скатертью дорога. . .”, или “Мой ответ Марине Струковой”. . . Господи! Как это так получилось, что моя любимая поэтесса Марина Струкова дошла до такого идиотизма?.. Мягче этого определения после прочтения её высказываний и “доводов” по событиям на Украине у меня нет. . . Ведь что она пишет: “Тем, кто говорит мне о слезинке донбасского ребёнка, я напоминаю о слезинке чеченского ребёнка. Помните, как поддерживали мы, российские патриоты и националисты, армию РФ, которая уничтожала сепаратистов Ичкерии, не задумываясь, что там гибнет и мирное население”. И вот Ваш ответ ей: “Ты забыла, что прежде чем в Чечню были введены российские войска, около 300 тысяч русских жителей Чечено-Ингушской АССР были выдвинены, изгнаны, выброшены из её

пределов, и это изгнание сопровождалось убийствами, насилием русских женщин, грабежами, захватом сельских домов и городских квартир, унижениями и издевательствами над беззащитным русским мирным населением”.

Молю Бога, чтобы она после прочтения Вашей публикации, где чётко, со-страдательно и доказательно всё расставлено по местам, встряхнула и очистила свой разум, Бог знает кем или чем одурманенный! Одно знаю наверняка: продаться за иудины сребреники она не могла. Это исключено! И это моё убеждение призывает Вас бороться за неё просто как за человека, уберечь её от дальнейшего сползания в объятия некоторых негодяев, так мерзко проявивших свою гнусную сущность в событиях на Украине. Пусть мы потеряли бойца Марину Струкову, но пусть останется человек, поэт со страдающей и ищущей правды душой.

С уважением
Ваш **Виктор Долбёжкин**, село Яжелбицы
Валдайского района Новгородской области

Здравствуйтесь, дорогой Станислав Юрьевич!

Пишу Вам снова. Журнал весь перечитал от корки до корки и, как только прочитал, отнёс его в нашу поселковую библиотеку. Район не жалуется наши местные библиотеки, не подписывают нас на хорошие журналы. Всё, что выписываем с батей, относим, отдаём в нашу библиотеку. А это немало: газеты “Ветеран”, “Крестьянская Русь”, “Слово”, “Пенсионер России”, “Душевные встречи”, “Провинциальный телеграф” и многие другие. Батя оставляет себе только “Аргументы и факты”.

А ещё у нас есть хороший друг – наш земляк в Волгограде Лепёхин Юрий Васильевич, преподаватель школы № 78. Он написал уже восьмую свою книгу. Она о Сталинграде и наших Дергачах, где в эвакуации родился 28 сентября 1942 года сам Юрий Васильевич. Книга называется “Земля за Волгой”. Он её посвятил своей матери – медсестре Марии Сергеевне Мосологиной. И вот этот человек мало того, что раздарил свою книгу в библиотеки и школы Волгограда, и в нашу библиотеку, а ещё прислал в библиотеки района более сотни книг учебной и художественной литературы. 1 мая 2014 года Юрий Васильевич был награждён в Кремле Звездой Героя Труда, он – Заслуженный учитель Российской Федерации. Только вот и его не всё радует в родном краю. 50 лет он работает в Волгограде учителем, и болью сердца его разрывается при виде того, что стало с землёй, при виде бездорожья да плачевного состояния наших деревень.

К началу правления Путина “только” 30 миллионов гектаров земли было заброшено, а теперь уже перевалило за 40 миллионов га!.. И всё это зарастает из года в год сорняками да кустарниками.

Сегодня власть всё больше витает в облаках, строя планы, гипотезы, иллюзии и мифы. Сколько было говорильни о том, что всю страну накормят фермеры?.. Как выясняется, большинству из них приходится самим сводить концы с концами, как и всему селу. А на селе жители выживают, как могут, на личных подсобных хозяйствах.

Вот мысли моего отца – старого ветерана-первопроходца: “В то время, когда в колхозах начисляли за работу трудовни, было лучше, земля и прибыль от неё были общими”. Ирод Ельцин всё разрушил до основания. Продаётся последнее, что осталось ещё в России – земля. Вместо того чтобы мочить хапуг да ворюг, власть добывает крестьянство! Мы все – свидетели величайшей аферы века, и нас обворовывают, забирая из-под ног землю, леса, реки, скоро отнимут и воздух и заставят за него платить, как в фантастическом романе Беляева “Продавец воздуха”. Заводы и фабрики проданы с молотка, то же происходит и с землёй. Её сперва бросают, а потом продают вместе с умершими сёлами да кладбищами, а народ обкладывают непосильными налогами. С себя бы начали, господа, со своих вотчин, замков да кошельков, а нас в покое оставили бы!

Всего доброго и с уважением к Вам, Ваш **Идеал Бикбулатов**,
пос. Восточный Саратовской обл.

Станислав Юрьевич!

Открывая “Наш современник”, я твёрдо знаю, что здесь нет пустого чтения. Новизна материала на авторских страницах заставляет меня не раз перечитывать публикацию, размышлять вместе с авторами о судьбе Отчизны в прошлом и настоящем.

Все выпуски журнала хорошие. Особо внимательно читаю аналитические материалы (они мне ближе по духу!). Я в восторге от подборки Льва Котюкова, а Вам поклон за то, что создаёте полезный и прекрасный журнал, ведущий с читателем прямой, часто нелицеприятный, но честный разговор, необходимый для преодоления прошлых “болезней” и выздоровления общества. Жаль, что путь к этому не близок, но нельзя останавливаться и топтаться на месте.

Никто нам не поможет, пока мы не поймём, что мы сами крепки своим русским духом, а также богаты своими российскими талантами. Только нужно выдержать испытание временем, чтобы наше добро не утекло за границу широким потоком!

Ваша книга – исследование Серебряного века была неожиданным подарком для меня! Прочитал “на одном дыхании”, сильное впечатление от основательного поэтического и психологического анализа, он вам удался!

Для людей, склонных к анализу, “отрывки из обрывков” неинтересны, а в книге же Вы нашли ту середину, которая мне по душе. В голове неоднократно возникали вопросы о причинах гибели России в начале прошлого века, разбалансированности государства как такового, неспособности наследника трона удержать страну от развала. Это и сейчас важно знать и помнить!

Рад и за то, что Вы “окололитературную возню” выверяете пушкинской мыслью. И здесь Вашим критикам ответить нечего!

В книгу “Любовь, исполненная зла...” уже читают мои друзья, информацию о ней я разместил в “facebook”, где много литературных друзей. Верю, что книга эта – призыв к борьбе за православную Русь без лжи, и кто, если не мы словом и поступками докажем это!

Искренне Ваш **Павел Плюхин**, г. Тюмень

Здравствуйтесь, Станислав!

В первом номере “Нашего современника” подборка стихов Сергея Донбая “Славянский орешек”. Сергей пишет: “Я хотел бы пройти по Кремлёвской стене”... В своём философском творчестве я с 1971 г. хожу по Кремлёвской стене...

Великолепен раздел “Память”! Вы дали истинную информацию о Рубцове и его творчестве. В разделе “Критика” замечательна статья Валентины Коростелёвой “Карету мне, карету!”

Марк Любомудров содержательно охарактеризовал гражданскую позицию Кожина...

Выражаю искреннюю благодарность Вам и редакции “Наш современник” за вклад в решение проблемы свободы и ответственности...

Ваш доброжелатель **А. Ореховский**, п. Краснообск

Здравствуйтесь, дорогой и любимый “Наш современник”!

Очень понравился № 7 за 2015 г., так как в этом номере много стихов, плюс отдел “Среди русских художников”!!! Так держать! Вы с “Русским домом” – молодцы!!! Только ваши два журнала и читаю. “Наш современник” беру в библиотеке, а “Русский дом” покупаю в церковной лавке.

Спасибо! Никогда не болейте! Долго живите!

Шатохин Андрей

Дорогая редакция!
Спасибо большое за рассказ Елены Тулушевой “Чудес хочется” (№10).
Мне очень понравился – всё, как в реальности! Написано очень живо!
Спасибо.

Ваш читатель **Кривошлыкова Светлана**

Уважаемая редакция!

Спасибо за публикацию в № 10 Людмилы Голубевой “Шукшин – Есенин в прозе” – душа отдыхает. Мы в Сибири внимательно следим за публикациями о наших известных земляках. Журнал “Новый мир” № 9–10 2014 года, к примеру, просто возмутил: трактует В. М. Шукшина как диссидента советской эпохи. Между тем, шукшинский дух с особой остротой проявляются сегодня, когда родина в беде и душа неспокойна за её судьбу...

Георгий Иванченко

Здравствуйтесь, уважаемая редакция!

Пишу Вам из славного русского города Севастополя, из Крыма, с той территории, которую киевские бандерлоги всё ещё считают своей. Поощряемая и науськиваемая западными кукловодами, эта марионеточная киевская камарилья что только не делает, чтобы максимально нагадить России и всему населению Крыма. Оголтелая антироссийская истерия в их “средствах массовой дезинформации”, как зовём мы здесь в Крыму их теле- и радиопередачи, достигла невиданного накала, превратив их СМИ просто в “оружие массового поражения”. Но это им не помогает, и вот они в дикой злобе перекрывают снабжение Крыма через Перекоп, в том числе даже лишают Крым днепровской воды, заранее оплаченной, кстати говоря, засылают в Крым диверсантов, к счастью, сразу обезвреживаемых.

Представим себе, что так, как сейчас поступает Украина в отношении России, поступала бы, скажем, Мексика или Канада в отношении США. Стал бы терпеть это Обама? Да он бы их с грязью смешал! А что же Путин? Даёт ли он окорот обнаглевшей “бандерии”?.. Нет, он ведёт себя уж очень культурненько и толерантненько. Как говорится, за Державу обидно! Словно лучшим друзьям, этим киевским бандеровцам идут постоянные скидки на газ, на нефть. Отводятся войска от границы, создавая тем самым благоприятные условия для украинских карателей по проведению так называемой “АТО”. Когда ополченцы проучили как следует карателей в “донбасских котлах”, последовал совет: не добивать, а ехать в Минск на “мирные переговоры”! С кем переговоры-то вести? С бандой уголовников, с разбойничьей ордой, захватившей власть на Украине? Если бы в самом начале этой пресловутой “АТО” Россия бы не “отвела войска” от границы Украины, а наоборот – прислала бы туда новые силы, да провела бы крупные учения, то это произвело бы “крымский эффект”. А почувствовав силу России, поднялся бы и весь юго-восток Украины – Харьков, Днепрпетровск, Одесса – и тогда от киевской хунты остались бы рожки да ножки.

Очевидно, сколько бы уступок ни сделал Путин Украине, он всё равно останется для киевской хунты заклятым врагом.

Сергей Борисович Раскидной, г. Севастополь

Здравствуйтесь, дорогой Станислав Юрьевич!

Посылаю Вам свою долго подготавливаемую книгу, о которой прежде упоминал в письмах, и иногда посылал отдельные заметки, вошедшие теперь в том или ином виде в это издание, а Вы мне прислали Вашу историческую книгу “Шляхта и мы”. Кстати, вспоминается интересная история, связанная с Вашим знаменитым историческим исследованием “Жрецы и жертвы Холокоста”. Было это года два назад. Племянница близкой подруги жены из Москвы спросила, какие книги она хочет, чтобы ей привезли. Спросили у меня. Я

назвал три Ваши книги: “Поэзия. Судьба. Россия”, “Жрецы и жертвы Холокоста”, “Любовь, исполненная зла...”, а также книги Александра Ивановича Казинцева “Возвращение масс” и “Имитаторы”, поскольку был знаком с их содержанием по “НС”, и сказал, что лучше приобрести их в редакции, дал адрес. Несколько книг, кроме первой, она привезла, причём рассказала, что, придя домой, ничего не подозревая, открыла “Жрецов” и далее читала весь вечер и всю ночь. Её друзья тоже приобрели книгу. Сам я позднее уже здесь приобрёл ещё “Правда и блаженство” Евгения Шишкина, хотя мы читали журнальный вариант.

В последнее время политологи, депутаты и некоторые публичные деятели говорят и пишут о справедливости как о духовной ценности нашего народа. Но ведь это неверные слова, когда одновременно пестуется сословие каких-то особых **настоящих работников** с другой системой ценностей и доходов. Депутатам не нравится, если их сталкивают с такими вопросами. Изрекают заезженное и лукавое: **“Опять отнять и поделить? Мы это уже проходили”**. Нет в этом правды – только маскировка! Тем более, если в почёте у **настоящих работников** только первая часть формулы: “Отнять!” Поэтому много таких законов, которые можно исполнять с точностью до “наоборот”. Юридическая казуистика прикрывается штампом: “Нет простых решений”. “Зато есть простые желания – быть Ротшильдами” (Достоевский: “Подросток”).

Мой выбор: государство должно защищать не просто законы, а справедливые законы, то есть понятные без адвокатов. И именно такими их создавать.

Моя жена, имея инженерное образование, после сокращений 1991 года освоила работу младшей медсестры, то есть ей нужно производить влажную уборку в процедурных, санузлах и палатах, помогать медсёстрам, ставить судно, перестилать в палатах постели, сопровождать пациентов на обследование и т. д. Без этой необходимой работы медицинское учреждение можно закрывать. Ставка – 7 тыс. руб. Есть надбавки за вредность, ночные. Всё это несправедливая тарификация. А ведь с ней работают люди, у которых пенсии нет. Дочь – педиатр. Нагрузка у них при дефиците участковых (полевых!) врачей – не в пользу детей. Рабочий день – это поход на дзот, какие там галеры! И ведь она вместе с другими участковыми врачами справляется. Мужчины бы не потянули, Заработок пополняет путём дополнительной практики за счёт отдыха. Чем же заняты наши медицинские чиновники и иные озабоченные государственные мужи и дамы, и сколько их? В России у либерального безобразия нет будущего. Сами мы никому не завидуем и живём по своим понятиям: и заботливо, и дружно.

“Наш современник” для меня по-прежнему является важным источником, ориентиром среди других изданий. С особым интересом читаю в “НС” и Ваши, Станислав Юрьевич, и других авторов записи и размышления.

С уважением **И. В. Корелов**, г. Санкт-Петербург

Добрый день, глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!

Низко кланяюсь Вам с искренней благодарностью за своевременную публикацию в журнале “Наш современник” двух рассказов нашего юбиляра, моего старинного друга и собрата по перу – Александра Мосиенко, человека интеллигентного, добропорядочного и трудолюбивого. О его творчестве я писала неоднократно.

Внимательно прочитала “Наш современник” № 9 за 2015 г. и особенно – Ваш ответ Марине Струковой “Скатертью дорога...” Как всегда, Вы – объективны, доказательны, убедительны.

Ваше открытое письмо Струковой заканчивается чрезвычайно значимыми словами Николая Заболоцкого: “Нет на свете печальней измены, чем измена себе самому”. Полностью разделяю эту точку зрения. Украина, Донбасс, Крым – мне не безразличны. Там мои корни по отцу и матери.

За свою долгую жизнь я на себе испытала оккупацию, безотцовщину, послевоенные трудности восстановления разрушенного хозяйства страны, жилищные проблемы, предательство и болезни, но осталась неисправимым

правдолюбом и оптимистом. Помогая мужу-историку писать диссертацию, “перелопатила” столько архивных документов, что, имея техническую специальность, не чувствую себя ущербной в полемике с современными докторами наук, не слепну от звёзд и не немею от званий. Я горжусь, что была активной комсомолкой, окончила Университет марксизма-ленинизма “с отличием”, имею собственное мнение относительно выдающихся заслуг Сталина и Берии, антигосударственной деятельности Хрущёва, Горбачёва, Ельцина, могу отличить правду от политеса современных деятелей. Единомысленники – это неоценимый дар Судьбы.

С искренним уважением –
провинциальная пенсионерка **Галина Александровна Шевченко**,
г. Пятигорск

Дорогой Станислав Юрьевич!

Большое спасибо Вам и сотрудникам редакции за присланные журналы. Они пришли ещё летом, но я в то время и до последних дней октября жила на даче, без доступа к интернету.

Для меня стало сюрпризом и очень тронуло то, что сохранились мои предыдущие письма к Вам: я-то думала, что в статье Вы сошлётесь на самое последнее. Прочитала журнал от корки до корки – как всегда у “Нашего современника” всё интересно и актуально. Один журнал был со мной на даче, и его читали все соседи-друзья, а это, в основном, художники. В городе Владимир давала читать второй экземпляр коллегам-писателям, единомысленникам.

Жила на даче пять месяцев, вдали от городских потрясений, без телевизора, компьютера, на природе, писала. И вспоминала Ваше стихотворение:

*Засну под мирный шум дождя,
проснусь под грозный рокот ветра,
чтобы не слышать ни вождя,
ни лидера, ни президента.*

Как точно! Очень надеюсь, что Вы здоровы и полны энергии.

С любовью **И. Г.**, г. Харьков

Добрый день, уважаемый Станислав Юрьевич!

Я прочитал Вашу книгу “Любовь, исполненная зла”. Книга эта исключительно полезна прежде всего тем, что открывает глаза на реальности Серебряного века. Я, как и Вы, выпускник филфака и преподавал в школе литературу, и о Серебряном веке повторял банальные истины о его величии. Причём делал это с убеждением правоты, без тени сомнения. Хотя меня бесила информация о Бриках и Маяковском, Кузмине и некоторых других. Но это, думал я, всё частности. Увы, прочитав Вашу весьма аргументированную книгу, я поменял свой взгляд на весь Серебряный век. А беда в том, что 95% учителей ничего не знают об этом и будут продолжать “отработанный материал”. А уже пора пересматривать его.

Думаю, есть необходимость с соответствующими комментариями дать Вашу книгу в адаптированном варианте в журнале “Литература в школе” и затем начать “пересмотр”. Только КТО это будет делать, кроме автора?

Представляю, каким это будет трудным процессом. Но он крайне необходим. Ваша книга в преподавании литературы должна в корне изменить отношение преподавателей к Серебряному веку. Перед ними стоит сверхтрудная задача.

Что же касается Ваших суждений об убийце Н. Рубцова – новое в них то, что Вы первый рассмотрели трагедию через призму её совсем не графоманских стихов, как это долгое время утверждалось. Вы закрепили параллель с Ахматовой, которая говорила, что она пишет не хуже Гумилёва, а Л. Д. –

“ещё лучше Рубцова”. Мотив основательный из области психологии и, простите, бабского тщеславия.

В итоге, я как читатель, хотя и с опозданием, поздравляю Вас с выходом книги, которая попала ко мне два года спустя после выхода в свет. Если возможно, прошу Вас выслать мне наложенным платежом один экземпляр.

С уважением – Ваш коллега **Александр Моисеенко**,
г. Пятигорск

Уважаемый Станислав Юрьевич!

От всей души поздравляю Вас с днём рождения! Поздравляю Вас от всех читателей Тюменской области, от Общества русской культуры Тюменской области, от молодых литераторов и поэтов, для которых Вы и Ваш журнал находите время и место на страницах. Ваши книги пользуются огромным спросом, их передают из рук в руки, скачивают и распространяют в электронном формате, и всё это говорит о том, что русское слово и русская мысль звучат и находят свой отклик в сердцах и умах читающих людей. Господь Бог, русская история всё и всех расставят по своим местам, и, уверен, как на масштабных полотнах Ильи Глазунова, Вы и Ваши сподвижники будете стоять в первых рядах созидателей русской истории. Здоровья, творчества и новых побед.

Депутат Тюменской областной думы,
писатель **С. С. Козлов**

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Пишет вам руководитель Саратовского Рубцовского центра Любовь Чиркова. Давно знаю и люблю Вас в связи с Н. Рубцовым и А. Передреевым, давно хотела написать Вам, но всё стеснялась. Теперь же к написанию этого письма меня подтолкнула Ваша книга “Жрецы и жертвы холокоста”, эту книгу Вы подарили Александре Ивановне Баженовой, а её родственники дали мне её прочесть. Эта книга потрясла меня, произведя огромное впечатление. Она помогла мне осмыслить эту проблему.

В настоящее время я собираю материал об Анатолии Передрееве, к чему подвигла и заинтересовала меня Александра Баженова, встречаясь с его братом, сестрами и другими родственниками. Собрала подробности о его саратовском периоде и др. Есть у меня небольшие кусочки и Ваших воспоминаний о нём, которые я выписала из разных источников. Думаю, что для создания полноценной книги у меня мало материала, но я согласна потратить несколько лет, чтобы узнать о своём земляке как можно больше.

С огромным уважением к Вам – **Любовь Чиркова**

Любезный Станислав Юрьевич!

Сердечно благодарю за чудесную книгу, исполненную блистательным литератором и поэтом и посвящённую замечательному художнику слова – Юрию Кузнецову. Прочитал запоем. В ней вызывает восхищение Ваша энергетическая, интеллектуальная и нравственная мощь! Изложено глубоко, правдиво, читается с интересом. Из книги усматриваются черты Вашего характера: доброты, терпимость, отзывчивость, благородство и порядочность. Признавая значительность Юрия Поликарповича, тем не менее ни одного его стихотворения наизусть не учил, а Ваши помню много лет “дети Арбата”, “добро с кулаками”, “адский пламень” и др.

Берегите себя. Вы очень нужный России человек на нужном месте.

С почтением и симпатией –
Проценко Валерий, г. Тимашевск

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Вчера получил Ваш подарок, который воспринимаю как щедрый дар — от Вас. Дело не в лести (моей), а в ценности (книги “Шляхта и мы”). Огромное спасибо!

До сих пор все Ваши “доходившие” до Саратова книги я покупал. Причём нескромно считаю, что изданиям, ставшим моей собственностью, крупно повезло: многие из них становятся **рабочими (работающими)** книгами. Например, Ваши, Ю. П. Кузнецова и В. В. Кожина книги у меня берут для чтения многие люди. Чему я очень рад.

Спасибо и за сообщение о публикации и за саму публикацию моего письма (и оценку его) в рубрике “Мир Кузнецова”. И, в связи с созданием этой рубрики, хочу сообщить отрадное: постепенно русские люди узнают Кузнецова, а влияние Юрия Поликарповича на литературу заметно прямо в творчестве, скажем, Дианы Кан (Самара) или Игоря Тюленева (Пермь), зачастую через преломление (глубокое усвоение без какого-либо подражания, буквальных повторов или демонстрации — **так**, что не всякий это влияние сразу заметит). Например, у Тюленева:

*Русский дух поперечно мелькнёт
И, сгорая, исчезнет продольно.
Приглашая в последний полёт,
Где всегда глубоко и привольно.*

Возникло что-то вроде школы или направления Кузнецова.

Да вот и я недавно написал стихотворение “Плач по Окуджаве, или Песенка про Булата”. Претензий было немного — уменьшить “романтическую” зашоренность хотя бы небольшого числа соотечественников. А когда написал, заметил, что без Юрия Поликарповича, в частности, его темы “лейтенантов и маркитантов” стихотворение было бы, во-первых, невозможно, а во-вторых, не было бы понятно!

ПЛАЧ ПО ОКУДЖАВЕ

*“Я всё равно умру на той, на той единственной Гражданской.
И комиссары в пыльных шлемах склонятся молча надо мной”.*

“Маркитантка юная убита”.

*“Никогда я не испытывал большего удовольствия, чем увидев, как расстреливают этих...”
(сказано после расстрела здания Верховного Совета)*

Булат Окуджава

*Красное солнце едва не слетело с орбиты —
Горе вселенское — ведь маркитантка убита!
Где эти пули, что бить маркитантов рискнули?
Как же старалась она, чтоб наткнуться на пули!*

*Но собрались для разборки большой маркитанты,
К “Белому дому” пригнали железные танки.
Не поспешили они на снаряды, и водку —
Целый Парламент расстрелян прямою наводкой.*

*“За маркитантку огонь — патриотам в награду!” —
И, заодно, — рикошетом — в солдат Сталинграда...
У маркитантов, когда бы вы их ни спросили,
Что б ни случилось — во всё виновата Россия.*

*Жалко убитых героев. И жалко Булата —
Мог бы гордиться Булат наш судьбою солдата.
Но победили в поэте иные таланты —
Не потому ли рыдают о нём маркитанты.*

Всего доброго Вам!

Михаил Муллин, г. Саратов

Станислав Юрьевич, здравствуйте!

Прочитал Вашу книгу “Жрецы и жертвы Холокоста”.

Потрясён смелостью и содержанием, особенно предварительным трудом, благодаря чему книга и появилась, выпечатавшись тысячной долей всего объёма! Время, здоровье да и сама жизнь, потраченные на книгу, того стоили!

Хотелось бы поделиться с Вами своими мыслями, которые явились после ознакомления с Вашим трудом.

Ваша книга, Станислав Юрьевич, “Жрецы и жертвы холокоста” посвящена еврейству, как единственному представительству человечества, который только и может менять ход истории. С чем я не совсем согласен.

Сама по себе, повторюсь, книга великолепна!

Станислав Юрьевич, Вы встали на защиту не столько славянства перед ордой еврейства, сколько других национальных ипостасей человечества. Это похвально! И надо признать, что Ваша защита достойна уважения!

Не буду перечислять все эти достоинства, они видны и желающие сами могут их обнаружить в Вашей книге.

По поводу “не совсем” согласен. Что-то с самого начала чтения Вашей книги меня смущало. Всё, что было написано, меня вполне устраивало и даже очень удовлетворяло. Миф холокоста, в связи с этим тирания сионизма, психологический комплекс немцев и влияние этого комплекса на подрастающие поколения и многое другое имеют место быть. Как, впрочем, и правда о противостоянии мифу и комплексам и многому остальному. Кто на противоположной стороне? Обобщённо — это Борис Бернштейн и конкретно Станислав Куняев. То есть вечный конфликт, без которого немислима эволюция. “Жизнь не иллюзия, жизнь — вызов”, — как сказал мой друг рижский писатель Геннадий Падаманс. В этом смысле Ваш труд занял достойное место в прозе русской и мировой литературы. Так вот, продолжу. В противостоянии, как метко Вы подметили, есть “неопровержимые доказательства своей правоты”. И что теперь делать?

Взаимоотношение еврейства сионистского с Вашей позицией, полагаю, что всё же дело частное. Хотя могу глубоко ошибаться по простой причине не охвата масштабности содержания книги. Но что-то мне подсказывает, что Ваш покорный слуга, в чём-то прав.

Я киргиз, как уроженец, мусульманин суфийского толка, гражданин и патриот России, пиетически относящийся к Православию, считающий себя русским киргизского происхождения, уверен, что ни сионисты, ни их пособники не решают нашу Российскую судьбу. Мы сами ЕЁ решаем милостью Всевышнего. Всякая судьба, тем более такая, как Российская, простой не бывает. Скажу больше. Она бывает содержательной именно потому, что у нашей судьбы много врагов. Среди которых и неперсонифицированные, как лень, равнодушие, глупость, трусость, гордыня и т. д. Их задача истреблять нас, так как природа наточена на самоуничтожение, наша — во что бы то ни стало выживать, развиваться и выковывать в себе те гены, которые и станут спасением не только России. Простите за излишнюю высокопарность.

В общем, лично я не считаю евреев теми, кому нужно уделять столько времени. Как говорится: много чести. И Ваша книга, это моё субъективное мнение, является настоящим подарком для них. Такое противопоставить, что даже самый никчёмный крамольщик загордится. Разумеется, против Вас ополчатся. Но, поверьте мне на слово, это будет, если у них мозгов хватит, только театром, как обычно.

Не подумайте, что я что-то имею против Вас или Ваших мыслей неопределённых. Повторюсь, я ими восхищаюсь, но не совсем полностью разделяю. Вижу в них излишний пиар для евреев-сионистов.

Простите, если Вас разочаровал.

С уважением **Усман Алимбеков**

Уважаемый Александр Иванович!

Позвольте поздравить Вас с наступающим Новым годом и Рождеством и поблагодарить за Вашу подвижническую работу в журнале. Благодаря Вам мы познакомились с талантливыми молодыми писателями – Захаром Прилепиным, Андреем Тимофеевым, Платоном Бесединым, Еленой Тулушевой, Иваном Дроновым, Андреем Рудалёвым. Жалею, что мало печатаетесь Вы лично. Как сильно, искренне написана Ваша книга “Имитаторы”, как мощно звучит Ваша публицистика! Спасибо Вам.

С уважением –
Перченкова Вера Александровна, учитель

Дорогой Александр Иванович!

Не отрываясь прочитал (“проглотил”) Вашу книгу “Имитаторы”. Великолепный анализ происходящего в стране. И издательство совершенно правильно опубликовало Ваш труд. Думаю, он ещё долго будет актуален для понимания того страшного времени (страшного своим цинизмом, людоедским отношением к гражданам страны), в котором нам довелось жить. А как исторический документ – он верой и правдой будет служить будущим исследователям нашей смуты, страшной которой, может быть, ещё и не было в России. Столь много Вы собрали фактов из разных (чаще всего – “вражбых”) источников. Говоря о смуте, я имею в виду не только невероятных размеров разграбление наших национальных богатств, но и меры по уничтожению русской науки, культуры, образования. Страшновато (вернее с тоской в сердце) читается Ваша книга. Но, видимо, правда всегда страшна. И так зачастую хочется её не знать, чтобы жить спокойнее (Вы и об этом чувстве пишете). Но без диагноза не вылечить болезнь. Хотя... порой кажется, что только чудо нас и вылечит. А Вам за горькую правду спасибо.

С самыми добрыми чувствами.

Валерий Сдобняков,
писатель, Нижний Новгород

Здравствуйте, дорогой и уважаемый Станислав Юрьевич!

В последние годы постоянно захожу на сайт “Нашего современника” в интернете. Не стал исключением и ноябрь. И Вы знаете, порадовался: свежий номер журнала за октябрь. Просмотрел содержание и наткнулся на рассказ “Духовной жаждою томим...” за Вашим авторством. Всякий раз начинаю читать с первой страницы, но в этот раз отошёл от принятого. На 9-й странице рассказа (словно магия какая-то) глаза остановились на есенинском четверостишии:

*Может, завтра совсем по-другому
Я уйду, исцелённый навек,
Слушать песни дождей и черёмух,
Чем здоровый живёт человек.*

Действительно, чем здоровый живёт человек? Я задумался! Когда наступит время исцеления? Когда будет это “...завтра совсем по-другому...” Перед глазами, как во сне, прошла бойня в Ираке, Ливии, украинский майдан, Сирия, взрывы во Франции, вспомнилась война на Кавказе... А от войны “Стоит над полем запах злой...”, (из стихотворения: “Я родился в Таганроге”).

Автор – Михаил Гуцериев, выходец из Казахстана. Родители Михаила вложили в него, его душу, нет, не злобу из-за свершившегося, а доброту, чтобы он вырос и стал человеком, ибо доброта и делает человека человеком, а от злобы человек звереет, и не может быть существо со звериной душой человеком. Он как будто внутренне понимает, что без доброты можно превратить даже **“...землю плодородную в сланость, от злобы живущих на ней”**, (Пс., 106:34). И как Вы гениально подметили, что **“изнашиваются племена, забывающие о божественных и всечеловеческих законах Бытия, как люди, теряющие совесть и высшие начала жизни, погружаются в смрадную пучину алчного потребления...”**

А вот строчка из стихотворения “Иерихон”: **“Пишет история путь свой без грима...”**. Гуцериевым подмечено совершенно правильно, но грим на историю впоследствии таки накладывают, не стесняясь.

Действительно, подмечено Вами совершенно верно, стихи Гуцериева перекликаются со многими поэтами, стиль его своеобразный и неповторимый. Мне кажется, что в его стихах отразилось наше время, наша бытность, которую прошла через него и проявилась поэтическими строчками, профильтрованными его душой, его сердцем, его умом. В его поэтических строчках отразилась текущая история невежества и беспредела, алчности, хамства, подлости и предательства. Может, в его стихах не найти возвышенного, возторженного поэтического тона, но зато правдивости в них не отнять! Так было и так продолжается...

И очень хорошо, что на страницах “Нашего современника” появился ещё один наш современник Михаил Гуцериев. И от души хочется ему пожелать:

*Пусть когда-то негодный злой рок,
Наказаньем неверным обжёт;
Пусть тебя твой Великий Пророк
В этой жизни всегда бережёт.*

С уважением к Вам и благодарностью
А. Шерник, Алма-Ата.